

小伙在南京工地干活意外受伤 三寸长钉扎进眼睛 医生开颅拔“眼中钉”

俗话说，眼中钉，肉中刺，用来形容对某人不能忍的状态。然而，这一幕真实发生了。云南小伙阿诚(化名)在南京一工地干活时，意外一根三寸的钉子掉了下来，刚巧扎进了眼睛里。昨天，现代快报记者看到阿诚的CT片子时，不由得倒吸了一口凉气。医生花了2小时开颅将钉子拔出，小伙的命是保下来了，但是左眼也因此失明。

实习生 蔡铭越
现代快报记者 徐萌



小伙头部CT显示，一根长钉插入眼里



钉子和手指差不多长 医院供图

高楼上干活，三寸长钉直插左眼

10月23日上午，26岁的云南小伙阿诚跟往常一样，在南京某工地上干活。事情就这么毫无征兆发生了。据阿诚回忆，事发时他身处18层高楼，在弄建筑的保温层，“每个墙角都有拉垂直度的线，上下分别用两个钉子固定，我收线时发现底下的钉子被卡住了，用力一拽就弹出来，钉子正好插进了眼睛里。”

阿诚说，当时眼睛就疼得受不了，左眼立即看不到东西

了，头也疼了起来。这时候，阿诚反而冷静了下来，急忙招呼工友，将自己送到医院。

从工地到医院有2个小时的路程，一路上，阿诚没有呕吐，意识也比较清醒，但他自己知道，这根钉子想拿出来，是件不容易的事情。工友们也都吓坏了。一名工友说：“穿过眼眶的那根长钉足足有三寸长，一大半进入眼内，另一部分连同钉子尾部还留在外面。”

医生2小时 拔出“眼中钉”

拔出这根“眼中钉”刻不容缓，多在体内留一点时间，就多一分危险。经过紧急会诊，医生立即安排手术。

手术并不轻松，蒋健说，因为钉子可能碰到颅内血管，所以必须打开颅腔，让钉子完全暴露出来，然后把长钉一点点从里往外退，完全退到眼眶里才能往外拔。

医生整整花了2小时才把钉子拔出来。把钉子拔出来后，事情还没有结束，医生还要一点点把颅腔局部冲洗干净，把钉子穿进颅内的孔洞封闭，等病情稳定后进行二次手术。

“这第二次手术，是为了将受伤的眼球摘除，左眼已经完全失明。”蒋健说。昨天，现代快报记者在病房里见到阿诚，从术后状况来看，阿诚的言语表达、肢体恢复并没有受到太大影响。

医生提醒，“人的眼眶板很薄，很容易穿透，金属异物、筷子木棍扎到颅内的事故常有发生，提醒大家要注意保护，多加小心。”

紧急检查，刺破眼球直插颅内

送到南京鼓楼医院后，阿诚被立即转入神经外科。该科副主任蒋健介绍，“当时接到这个病人，从表面观察发现，钉子尾部外露约5厘米。检查片子，发现钉子头部在颅内的深度为约5厘米，朝向偏外侧。”

阿诚入院时头脑清醒，也没有造成颅内大出血。蒋健说，片子上显示，阿诚眼球受损，但钉子进入颅内的方向偏外侧，只刺伤了掌管情绪的额叶部

分，避开了许多重要的血管和神经。“长钉进入的朝向和深度十分关键，如果长钉再往深处或内侧偏一点，可能连生命都保不住了，这算是不幸中的万幸了。”

现代快报记者看到阿诚的急诊CT，这根长钉从左眼下缘进入，直穿过眼球，刺破眼眶上侧插入颅内脑组织，“看上去非常恐怖。”蒋健说，怎么处理也是非常棘手。

物价

精瘦肉均价达16.69元/斤 近四年来最高

快报讯(实习生 任伽仪 记者 张瑜)自从猪肉价格从上半年涨起来后，一直持续高位。根据江苏省物价局监测，在9月10日，江苏全省精瘦肉平均零售价格每斤16.69元，创近四年最高价，预计四季度猪肉价格还是高位运行为主。

从前几个月的监测情况来看，今年市场上的猪肉价格明显高于往年，又加上养殖户惜售，猪肉价格被持续推高。

今年9月份，精瘦肉的平均零售价格达到每斤16.69元，这一价格也是创下近四年来的最高。而

随着天气转凉，市场对猪肉的需求较为平稳，同时近期玉米等饲料价格大幅回落，对成本支撑作用减弱，所以肉价也出现小幅下跌状态。

今年1-9月份，省物价局价格监测中心重点监测的蔬菜品种平均价格3.61元，同比上涨2.6%，从9月开始，菜价逐渐回落。尤其这段时间天气晴好，本地蔬菜长势良好，价格频频下调，带动菜价整体下行。预计短期内蔬菜价格将以小幅波动为主，年末天气寒冷时可能出现季节性上涨。

超六成专家认为 四季度房价还会涨

快报讯(记者 张瑜)在昨天江苏省物价局的新闻发布会上，省价格协会发布了四季度居民消费价格指数调查报告。在对于房价的预期中，155位专家学者中有95人认为会涨，占比61.29%，认为会平稳的占三成，总体上超过九成的人认为房价稳中有涨。

在上周统计部门公布的前三季度经济数据中，房地产市场的回暖也比较明显。这些数据支撑下，专家学者们对四季度房价上涨预期也是稳中有升。这次价格预期调查当中，预计房价会涨的有95人，占比达到61.29%，比三季度60.26%看涨

的比重有所增加。省价格协会分析认为，随着国家房地产金融、公积金贷款等政策的宽松，商品房价格和走势受政策影响继续显现，市场回暖的同时，价格也保持稳中有升。

这次调查中，有30.32%的专家学者认为四季度房价基本持平，这样算下来，差不多有超过九成人预计房价四季度稳中有升。与之相对的是，对商品房价格看跌的预期依然较少。今年二季度时，对房价看跌的占比32.31%，从三季度开始明显下降到6.41%，四季度看跌的略增1.33个百分点，但占比依然不到一成。

评选

江苏“最美双创之星” 专利达人吴维宁入选

快报讯(记者 徐红艳)日前，江苏省10月份“最美双创之星”揭晓。南瑞集团副总经理、国网电力科学研究院副院长、研究员级高级工程师吴维宁成为三位当选者之一。现代快报记者了解到，从科研到管理岗位，近30年，吴维宁始终奋战在一线，业余时间几乎都泡在实验室。他主持或参与完成国家、省部级重大科技项目20余项，专利申请17项……其中多项技术成果成功打破国外技术和市场垄断，创收达10多亿元。

终日泡实验室不回家、每年30多本技术笔记……吴维宁从26岁走上了科研岗位，做了近30年的科

研工作，吴维宁说，自己仍旧是一个对技术有“兴奋感”的人。

工作之余，吴维宁最爱逛的还是街头的元器件批发市场。熟悉张维宁的人都知道，除了公司，广东深圳和南京珠江路，是他最常出现的地方。

从技术岗位走向管理，吴维宁始终奋战在科研一线。他主导研发的多项技术填补了国际国内的空白，众多科技含量高、实用性强的研究开发成果得到广泛应用，在打破国外技术垄断、促进新能源产业规模化等方面取得显著的社会效益，创造产值十几亿元。

科技

全球最大电动汽车电池生产基地 昨在南京竣工投产

快报讯(通讯员 何晓进 王定 记者 李颖鑫)昨天，位于南京开发区的LG化学新能源电池项目(一期)举办了竣工投产仪式，标志着LG化学在中国设立的全球最大电动汽车电池厂顺利完工。

据介绍，本次建成的LG化学新能源电池项目(一期)工厂总建筑面积达8万平方米，具备年产10万台以上新能源汽车电池的生产规模。工厂将生产从单体电芯、电池组到电池包的一体化电池产品。预计2015年年底调试完毕后，2016年开始正式投入量产。据LG化学方面

透露，LG化学已经确保了“前10强”整车厂中大多数的客户，包括上汽、东风、一汽等，产品覆盖了从轿车到纯电动大巴的多种规格电池，新工厂2016年订单量已经提前锁定。LG化学同时透露，其产品将具有更强的价格竞争力。

据LG化学介绍，LG化学新能源电池工厂是LG化学韩国吴仓-美国霍兰德-中国南京三大生产体系的重要一环。其正式量产，将成为全球最高电池技术水平的生产基地，也有望成为全球最大的电动车电池生产基地。

37家消费维权单位发布《部分城市居民健康状况调查报告》 超五成居民平时以肉食为主

平常有没有经常感到疲惫不堪、精力不足?今年9月和10月，南京、北京等37家消费维权单位就部分城市居民健康状况开展了调查，结果发现，超八成居民认为自己的体力不够充沛，精力较差，而患有慢性病的人超过了三成。报告也显示，膳食结构不合理也很突出，建议相关部门进一步推动全民健身，同时推广相关健康产业。

通讯员 王芙蓉
现代快报记者 赵书伶

报告显示，超八成受访者认为自己的健康状况一般或体力不够充沛，精力较差。在回答“您认为自己的体力和精力是否充沛”时，仅有19%受访者表示“很充沛”，54%受访者表示“一般”，13%受访者表示“精力较差”，14%受访者表示“常感到疲惫，精力很差”。

如果健康的自我评价和感受主要是偏重受访者主体意识的话，那么接受调查的人群实际健康状况如何呢?在调查慢性病患病情况时，仅有43%受访者表示“没有慢性病”，34%受访者有一种或两种以上的慢性病。

调查发现，城市居民的膳食结构有所改善，但营养问题还有不少。调查显示，超过五成的受访者平常吃饭以肉食为主，水果和蔬菜摄入量较少，或者进食不规律，口味重，喜欢辛辣、偏咸、偏甜或者油腻的食物。

此外，调查还发现，超过70%的受访者表示自己常饮用的是碳酸或者甜饮料、茶、咖啡，只有两成受访者喝矿泉水或白开水。

对此，37家消费维权单位建议，相关部门应进一步推动全民健身，推广相关健康产业，更好地满足广大消费者对健康消费的需求。